康阔光智能

PFS-500系列通用型保偏光纤熔接机



上海康阔光智能技术有限公司

Comcore Optical Intelligence Technologies Co., Ltd.



前 言

感谢您选择和使用上海康阔光智能技术有限公司自主研发及生产的 PFS-500(S)通用型保偏光纤熔接机。该熔接机突破了传统保偏熔接机技术壁垒, 将保偏熔接机角向定位功能和光纤熔接功能彻底分开,使得熔接机结构清晰明 了,易于操作维护。并且该熔接机采用了较之侧向成像定位技术更为直观的端面 成像定位技术,所成的端面图像可以显示在高分辨率的显示屏幕上,使用者可以 直观的、清晰的进行保偏光纤角向定位,定位过程简单可控。另外,该款保偏光 纤熔接机最大的优势在于对不同种类保偏光纤之间的熔接以及特殊应力区结构 的保偏光纤熔接,也有着良好的熔接效果。传统的保偏光纤熔接机在对不同种光 纤之间的熔接会出现较大的角向定位误差,而对一些特殊应力区结构的保偏光纤 甚至出现定位无法识别的情况。而该款熔接机则完全没有相关问题,该款熔接机 具有极其广泛的适用性,对包括熊猫型,椭圆芯,一字型以及其他各类结构保偏 光纤都有着良好的熔接效果,熔接消光比大于 30dB。而且,该款熔接机因为结 构简单,也大大的降低了保偏熔接机的维护成本,为高速发展的光通信、光传感 领域提供了有力的帮助。

上海康阔光智能技术有限公司所生产的 PFS-500(S)通用型保偏光纤熔接 机回归到了保偏光纤熔接的本质,在单模光纤熔接的基础上,结合端面成像定位 功能,便轻松实现了保偏光纤熔接。结构简单、定位直观、原理易懂、操作方便。

使用熔接机前请认真阅读理解本使用手册

请遵守本手册中所有的安全警告和注意事项







目 录

目	录	3
1.	概述	5
	1.1 使用须知	5
	1.2 熔接机的标准配置	6
	1.3 产品技术指标	7
	1.4 熔接机主要部件名称	8
	1.5 熔接机键盘按键说明	8
2.	定位单元及熔接单元基本操作	10
	2.1 保偏光纤对轴熔接	10
	2.2 熔接机供电	22
	2.3 电池使用注意事项	26
	2.4 电池危险警告	27
	2.5 省电模式操作	28
	2.6 欠压报警(电池供电)	29
	2.7 开机和关机	29
	2.8 显示器亮度调节	30
3.	管理菜单	31
	3.1 一级菜单概述	31
	3.2 【熔接模式】操作	33
	3.3 【加热模式】操作	39
	3.7 【系统设置】操作	58
	4.高级操作	64
	4.1 根据光纤类型选择熔接模式	64
	4.2 选择/ 编辑熔接模式	65
	4.3 熔接操作	65
	4.4 拉力试验	70
	4.5 存储熔接结果	71
	4.6 加固光纤熔接点	71
	4.7 手动按键驱动马达	73
5.	检查与维护	76
	5.1 清洁 V 型槽	76



	5.2	清洁光纤压脚	77
	5.3	清洁反光镜及物镜镜片	77
	5.4	更换电极	79
	5.5	稳定电极	80
	5.6	清空放电次数	81
	5.7	灰尘检查	82
	5.8	日历设置	83
	5.9	加热器/电池/环境	84
	5.1	0备用锂电池组更换	84
6.	问	题和故障排除	.85
	6.1	供电	85
	6.2	熔接操作	85
	6.3	加热操作	87
	6.4	高级设定	88
附	录	A:保修期限及条件	88
附	录	B: 联系方式	90



1.概述

1.1 使用须知

保偏光纤熔接机是一种以物理方法连接两个端面的机械装置。这 一过程因为所熔接的光纤种类不同而不同。

PFS-500(S)通用型保偏光纤熔接机拥有精确的角向定位功能及 精密的纤芯对准机构,用于对准光纤端面。

通过自动控制放电熔接两根光纤。这样形成熔接接头坚固,损耗 低,反射损耗低。

要达到好的熔接结果,既要正确使用熔接单元操作步骤又要清楚 了解角向定位系统功能,及所熔光纤规格。因为不同的光纤熔接的温 度各不相同。

为了减小损耗,正确调整放电电弧的强度和时间十分重要。 PFS-500(S)通用型保偏光纤熔接机具有放电校准功能,可帮助使用者 调整放电参数。

其它会导致熔接损耗增加的内在因素有:纤芯直径不匹配;包层 直径不匹配;数值孔径不匹配;同心度和光纤本身存在的质量问题。

5



1.2 熔接机的标准配置

序号	名称	型号或规格	数量	缩略图
1	通用型保偏 光纤熔接机	PFS-500(s)	1台	
2	旋转 夹具	RFH-250	2 个	
3	光纤 割刀	FC-20	1把	
4	熔接机主机 电源	GM85-135480-F (输入: AC100-240V,1.8A; 输出: DC13.5V,4.8A)	1个	0.92
5	角向定位器 和显示屏电 源	GM50-120300-F (输入: AC100-240V, 1.5A; 输出: DC12V, 3.0A)	1个	
6	移动电源	YG20A (输入:AC220V-50Hz; 输出:DC12V,1.5A)	1个	
7	附件盒	备用电极一对、备用陶瓷插 芯一个、塑料镊子钳一把、 清洁刷一把	1个	W.
8	黄色剥线钳	FT-2	1把	
9	携带箱(包)	黑色\耐压	一个	
10 使用说明资 电子版		电子版	一份	



1.3 产品技术指标

名称	单位	参数		备注		
设备名称	N/A	通用型保偏光纤熔接机				
设备型号	N/A	PFS-500S	PFS-500			
可熔接光纤	N/A	圆对称光纤,熊猫光纤、领结型 光纤、"一"字光纤、椭圆芯光纤、 椭圆包层光纤、光子晶体光纤、 多芯光纤、多边形光纤等		圆对称光纤,熊猫光纤、领结型 光纤、"一"字光纤、椭圆芯光纤、 椭圆包层光纤、光子晶体光纤、 多芯光纤、多边形光纤等		任意结构光纤
典型熔接损耗	dB	0	.05	一般情况		
典型熔接点线偏振串 音	dB		33	相对线保偏光纤		
熔接点串音范围	dB	30	0-40	相对线保偏光纤		
典型熔接全过程时间	秒	1	50			
熔接点可承受张力	Kpsi	>	100	无再次涂敷之前		
可接光纤包层直径	um	60-80	70-150			
可接光纤涂覆层直径	um	135-400	100-165			
光纤端面放大倍数	倍	4	100			
熔接点无涂覆层最短 总长度	mm		10			
最短可熔接器件尾纤 长度	mm		60			
可储存熔接记录	个	10	0000			
光纤端面图像处理	用 USB 接/	入电脑,可直接	对光纤端面进行第	定位、测量和图像		
(可选)	储存					
供电电源	内置锂电池 12.5V 供电, 充电时间≤3.5 时;外接适配器, 输入 AC100-240V 50 / 60HZ, 输出 DC13.5V / 4.8A			寸;外接适配器, 3.5V / 4.8A		
工作环境	温度: -10~	~+50℃,湿度: <95%RH(不结露)				
外形尺寸	285mm(长)	*250mm(宽)*17				
重量	6.5Kg					



1.4 熔接机主要部件名称





1.5 熔接机键盘按键说明





按键	待机状态	手动工作 方式状态	自动工作 方式状态	参数菜单状态
0	电源开关	电源开关	电源开关	电源开关
	移动光标	光纤向上运动	无 效	参数量增加 /移动光标
$\mathbf{\nabla}$	移动光标	光纤向下运动	无 效	参数量减少 /移动光标
\blacksquare	移动光标	光纤向左运动	无 效	参数量减少 /移动光标
	移动光标	光纤向右运动	无 效	参数量增加 /移动光标
1	进入熔接模 式菜单	暂停时打开手动 驱动电机功能	无 效	进入下级菜单 /操作界面
	开始熔接	继续推进 /开始熔接	开始熔接	确认选项功能 /参数修改
\bigotimes	无 效	电机复位 /返回上级菜单	电机复位 /返回上级菜单	返回待机界面 /上级菜单
•	加热器开关	加热器开关	加热器开关	加热器开关
9 /e	无效	下一步/放电	无效	无效
ХЛХ	无效	切换 X/Y 显示 画面	切换 X/Y 显示 画面	无 效

待机界面说明



- 画面右上角 : 当前供电模式"电源适配器"提示。
- 画面右上角 <mark>涨</mark> "加热器"当前"正在加热"提示。
- 画面下部 <a>():进入菜单 <a>(○))开始熔接: 当前界面"键盘操作"提示。



2. 定位单元及熔接单元基本操作

2.1 保偏光纤对轴熔接

2.1.1 专用设备及配件

<1>显示屏



尺寸: 240mm(长)X42mm(宽)X195mm(高) 重量: 0.65Kg

显示屏为高分辨率屏,且经由系统放大,可观察到放大的、清晰的光纤端面图像,对各种应力区图形都有清楚的显示。另外,屏幕上还增设了横条、竖条以及45°斜条线,可以实现保偏光纤轴向0°、90°、45°角度熔接,满足了对保偏光纤不同对轴的熔接方式。

<2> FAL-100 角向定位单元

FAL-100角向定位单元内置 CCD 摄像头,对光纤端面实现了 400 倍的光学放大。

陶瓷插芯中心定位,光纤穿入陶瓷插芯内,端面图像总是能显示



在中心位置,用户反复使用无需调整位置。

高精度滑动轴,快速方便,精确高效,用户反复推进推出而不会 失位,提高了对轴效率,节省时间。而且移动滑块能和旋转夹具完美 吸合,精确稳定。



尺寸: 320mm(长)*90mm(宽)*108mm(高) 重量: 1.45Kg

聚焦可调,对于各种应力区结构的光纤,最佳的聚焦点略有差异,可通过对调焦旋钮进行微调,便可看到最清晰准确的光纤端面图形。 内置 LED 照明灯泡,工作寿命长达 100000 小时。

<3>旋转夹具

旋转夹具自带夹持和旋转两项功能,使两个操作部件合二为一, 减少误差,提高效率。

旋转夹具可实现对≤400µm 的光纤涂敷层进行夹持。大吸力磁钢 可使光纤夹持稳定。

旋转旋钮可以快速,顺畅的进行 360°旋转,高效的进行角向定位。





固定旋钮采用了特殊的设计结构,能 360°无死角地实现对旋转夹 具地锁定功能。

旋转夹具底座设计巧妙,能快速稳定地和角向定位单元移动滑 块、熔接机推进平台以及光纤切割刀基座无缝对接。放置拿取十分方 便。

<4>光纤切割刀



①光纤切割刀 ②基座 ③旋转夹具放置平台

光纤切割刀放置在一个基座上,带光纤的旋转夹具放置在基座上 并对光纤进行切割后,便可直接放置到熔接机推进平台上,整个过程 简单方便,无重复放纤,避免了多次放纤过程带来的纤面不干净等问 题,同时提高了操作重复性以及熔接效率。



2.1.2 设备安装

<1>将视频线的两端分别连接 FAL-100 角向定位单元的视频输出端和显示屏的视频输入端(默认选择中间的输入端)



<2>把电源适配器的两个12V输出插头分别插入显示屏和FAL-100角向定位单元后端的12V输入插座。



<3>电源适配器通上 220V 电源,打开 FAL-100 角向定位单元后端的 开关,指示灯发光,打开显示屏前端开关,设备正常工作。





<4>若显示屏显示蓝屏,则多为插线错误,请仔细检查视频线是否接插正确。

<5>显示屏长时间不用便会处于休眠状态,按前端任意按键便可解除 休眠状态。

<6>将电源适配器 13.5V 输出插头插入熔接机单元 POWER INPUT 口, 另一头接通 220V 电源,熔接机单元正常通电,此时长按熔接机单元 开关按钮开启熔接机单元便可开始熔接工作。(特别注意:熔接机单 元配备有可充电锂电池,但一般室内可接到 220V 电源的情况下建议 取下锂电池工作,锂电池属于易耗品,有安全使用期限——在正常使 用下充放电 300 次以内,保存期限不超过 12 个月。)

2.1.3 操作过程

<1>开启熔接机单元,显示屏以及角向定位单元,并确定已全部正常工作。

<2>将一个旋转夹具从熔接机单元上取下,放置在光纤切割刀的基座 上,确保旋转夹具底座和光纤切割刀基座紧密吸合。





<3>取待熔接光纤,用剥纤钳剥除一段涂敷层,长度约25mm,然后 用蘸有酒精的擦拭纸将裸纤擦干净。

<4>将光纤放置在旋转夹具上,剥纤点(裸纤和带涂敷层纤的交界点) 与旋转夹具的限位片对齐,盖上旋转夹具压块,盖上光纤切割刀压块, 推动光纤切割刀滑块至底,打开光纤切割刀压块,光纤端面已被切出 一个较理想的平面。从光纤切割刀基座上取下旋转夹具,放置到熔接 机单元推进平台上,确保旋转夹具底座和推进平台紧密吸合,并且待 熔接光纤在熔接机 V 槽内。



<5>将另一个旋转夹具从熔接机单元上取下放置到光纤切割刀基座上,确保旋转夹具底座和光纤切割刀基座紧密吸合并重复(3)(4)两步操作。



<6>盖上熔接机单元防尘盖(注意:勿将防尘盖压到光纤),光纤将 被自动推进并清洁放电,清洁放电后应迅速将防尘盖打开,勿将未对 轴的光纤熔接起来。

<7>取出一旋转夹具放置到角向定位单元的移动滑块上。此时,移动 滑块应处于推出状态,确保旋转夹具与移动滑块紧密吸合并将移动滑 块推进至底,微调调焦旋钮,同时观察显示屏,至出现最清晰的光纤 端面图像。(注意:每次对焦调整应是微调,如果出现找不到光纤端 面的情况应判断是否有异常,例如断纤等情况,并且切勿将光纤端面 调得过度深入,这可能会损坏角向定位单元内部镜面)。

<8>转动旋转旋钮,通过显示屏上的基准线对保偏光纤进行角向定位 (这里只展示了熊猫保偏光纤慢轴四十五度定位的图像,用户可根据 实际情况来选择不同的定位方式),直至光纤猫眼水平。最后,轻轻 锁紧固定旋钮即完成定位。



<9>推出移动滑块,拿起旋转夹具,放入熔接机单元内,确保旋转夹 具和熔接机单元推进平台紧密吸合。

<10>取出另一个旋转夹具放置到角向定位单元的移动滑块上,重复操作<7><8><9>。

<11>盖上防尘盖,光纤自动熔接。



<12>熔接完成后,先按住旋转夹具并松开两个固定旋钮,再按住旋转 夹具打开两个旋转夹具压块,然后复位两个旋转旋钮至开口向上,最 后取出光纤,完成熔接。

2.1.4 保偏光纤熔接角向定位典型方式说明

<1> 慢轴对接慢轴(快轴对接快轴)

右侧光纤定位在+45度

左侧光纤定位在-45度





<2>慢轴对接快轴(快轴对接慢轴)

右侧光纤定位在+45度



左侧光纤也定位在+45度





<3>慢轴与快轴成 45 度对接

右侧光纤定位在+45度



左侧光纤定位在0度



2.1.5 对轴熔接过程中故障处理方法

<1> 错误操作会导致光纤断在陶瓷插芯内或者将脏物带进陶瓷插芯 内,此时需要对陶瓷插芯进行清洗,操作步骤如下:



1)拆下固定螺钉,用镊子夹住陶瓷插芯尾端(尾端洞口较大),取 出陶瓷插芯。

2)将陶瓷插芯放入酒精中,并用超声波清洗5分钟。

3) 取出陶瓷插芯放在干净的擦拭纸上,让酒精充分挥发。

4)用镊子夹住陶瓷插芯,按正确的方向插回(陶瓷插芯头朝里)。



<2>切割端面角度过大,熔接机提示且无法熔接,此时需要对光纤切 割刀进行调试。主要分两类:

 1)调整刀片角度:拧掉光纤切割刀基座的2个固定螺钉,取下光纤切割刀,拧松螺钉①②,轻轻将刀片转动一个角度(刀具右下角可以 查看到角度刻度),转好后再拧紧螺钉①②即完成刀片角度调整。最 后将光纤切割刀再装回基座上,拧紧2个固定螺钉。

2)调整刀片高度:拧掉光纤切割刀基座的3个固定螺钉,取下光纤 切割刀,拧掉螺钉③,拧松螺钉④,转动螺钉③的位置,可以对刀片 高度进行调整,调整好后拧紧螺钉④,拧回螺钉③便完成了一次刀片 高度的调整,需多次调试来完成一个理想的刀片高度。

20





<3>旋转夹具底座、熔接机单元推进平台、熔接机单元 V 型槽以及角向定位单元移动滑块都应保持干净,任何存有赃物都会使光纤位置发生改变,影响光纤熔接。

<4>光纤放置在旋转夹具内,并推进角向定位单元移动滑块的时候, 发现光纤端面顶到陶瓷插芯无法推进陶瓷插芯内的时候,需调整高精 度滑动轴位置。拧松固定高精度滑动轴和底座的4个螺钉,调整左右 位置,使得光纤能推进陶瓷插芯内,然后再拧紧4个螺钉即可。





◆ 整机在使用过程中需要注意事项:

1. 首先打开菜单,调取所需的熔接程序。常用保偏熔接程序为13、14、15 号,选用适合的熔接程序。

2. 取出旋转夹具放入切割刀时,必须是无缝衔接。开口向上于切割刀面水 平,锁紧螺母。使用过程中,不可使用弯曲的光纤,如光纤弯曲,可打开加 热槽进行加热光纤至平直。

3. 清洁放电完成后,将旋转夹具移至定位仪接口,确保紧配。随后将其轻 轻推进至定位仪的陶瓷插芯口内,进行定位。定位完成后,确保夹具退回初 始原位,方可将其取下。

2.2 熔接机供电

熔接机供电采用二合一电源设计,即供电方式分外接电源适配器 或锂电池两种。为正确、安全地使用熔接机,请用户务必使用本公司 提供的随机配件(电源适配器、充电器及锂电池),并详细阅读以下 作业说明。

2.2.1 电源适配器供电

本公司提供的熔接机指定专用 AC/DC 电源适配器基本参数如下: INPUT: AC100-240V~1.8A 50/60HZ; OUTPUT: DC13.5V/4.8A

- 仅使用适配器附带的 AC 电源线。
- AC 电源线输入的接地端必须有效接地。
- 当使用交流发电机时,要定期检查其输出电压符合 AC 输入要求。
- 仅使用适配器附带的 DC 输出电源线。
- 严禁湿手操作 AC 电源线、适配器及熔接机,否则造成触电伤害。

电源适配器供电熔接机接入操作:

如下图所示,电源适配器完成 AC 电源连接后,将 DC 输出电源线插入熔接机电源模块"POWER INPUT"电源输入口,熔接机即为外接电源适配器供电。





如果市电(或发电机)提供的交流电压输入低于 100V 或高于 240V 或不稳定, AC/DC 电源适配器将不能提供正常直流输出。 此时适配器 DC 输出线严禁插入熔接机电源模块指定的"POWER INPUT"(电源转接器"DC IN")电源输入口。

严禁使用不符合我公司要求的外供电源,否则会烧毁熔 接机或造成人身伤 害后果。AC/DC 电源适配器输入端接入 AC220V、50/60HZ 电源时,用户 必须使用接地保护有效的三孔插座。

2.2.2 锂电池供电

A. 锂电池安装

倾斜熔接机并打开熔接机底部的电源模块仓盖,如图所示:



参照下图将锂电池接插连线与电池盒内电源接插连线对接,确认 二者的接插件连接可靠;连接线先装入电池盒侧孔内,然后再 装上 锂电池,合上熔接机底部的电池盒仓盖即可。若需要更换锂 电池, 操作方法同上。





B. 锂电池电量的检查

根据以上步骤完成内置锂电池的装机后,如下图所示,按下 熔接机电源模块侧面"PUSH"键,左侧上下排列的四只电池电量指 示灯(红色)亮,亮的越多说明电池电量越高。当前电池电量说 明详见下表所示。



PUSH ©	O PUSH	O PUSH O O	O _{PUSH} O O	O _{PUSH} O O O
电池电量≥80% 电池电压≥12.2V	电池电量≥60% 电池电压约11.8V	电池电量≥40% 电池电压约11.4V	电池电量≥15% 电池电压约 11V	电池电量≤10% 电池电压<11V
	● 灯亮		○ 灯灭	

备注:

A. 熔接机不外接电源适配器条件下,上表当前电池电量指示有效。



B.当熔接机接入电源适配器,即内置电池处于充电工作状态下时, 左侧上下排列的四只电池电量指示灯(红色)亮,仅表示电池当前 充电工作电压的高低,不代表电池电量。



C. 锂电池供电开机

完成以上作业,确认内置锂电池装机正确、锂电池电量有效后, 熔接机即可开机使用。

D. 锂电池充电

当发现锂电池电量指示灯(红色)仅有一只亮灯时,或熔接机使用过程中出现"欠压"报警时,请及时对锂电池进行充电操作。

将电源适配器的 DC 电源线插入熔接机电源模块"POWER INPUT"电源输入口,即可进行熔接机内置锂电池的充电作业。





电池充电务必使用指定专用 AC/DC 电源适配器进行供电。

若锂电池长期缺电将造成锂电池损坏。

<1>.无论当前电池电量是否充足,每当 AC/DC 电源适配器的 DC 输出线插入熔接机电源模块指定的"POWER INPUT"电源输入 口,电源模块(锂电池)就会启动一次充电过程。

<2>.充电状态指示:充电时,充电工作指示灯(RED CHARGE) 为红色; 充电完毕,充电工作指示灯(GREEN FULL)变为绿 色。

<3>.关机状态下,充电时间最长 3 小时 30 分钟,最短 40 分钟,因为熔接机内锂电池当前电量的高低决定充电时间的长短。

<4>.在开机状态下充电时,充电时间较长。建议:用户尽量在 关机状态下对锂电池进行充电,因为这样会使充电时间缩短。

2.3 电池使用注意事项

<1> 请在正常的环境中使用电池,电池充放电及存储有严格的环境要求:电池充电温度:0℃~40℃;工作环境温度:-20℃~60℃; 储存环境温度:-5℃~+35℃;相对湿度: 65±20% RH。

<2> 电池在使用过程中,应远离热源、潮湿、高压和高静电 等环境,同时避免撞击、摔打电池。

<3> 电池充电是一种复杂的化学反应过程,故安全需要只能 使用配 套的充电器充电,且电池充电期间不允许无人员看守、严 禁超 过 5 小时以上充电时间。



<4> 电池长期不使用时,应保持电池电量的一半左右,在存储状态下,每 2-3 个月进行一次充电。

<5> 电池每隔 2~3 个月应检查一次电压和外观,每隔 6 个月左右给电池进行一次彻底的充放电。

<6> 对于出厂期在一年以内的电池,如出现充放电的时间明显缩短(只有正常使用时间的一半及以下)或有明显鼓胀时,要立即停止使用,退回厂家检查维护。

<7> 熔接机专用电池属于易耗品,是有安全使用期限的,严 禁超期使用。安全使用期限是指:在正常使用下充放电 300 次以 内,保存期限不超过壹年(12 个月)。

2.4 电池危险警告

<1> 严禁自行拆装电池

电池内部装有保护电路,可以保障电池在正常环境下的安全使用,不适合的拆装将会损坏电池的保护功能,可能引起电芯短路,造成电池瞬间发生发热、燃烧等危险。

<2> 严禁让电池短路

任何情况下,不要将电池的正负极短接,否则电芯保护电路一旦 失效,会有超大电流流过产生,造成电池发热、冒烟、燃烧等危险。 <3> 严禁加热或焚烧电池

加热或焚烧将会造成电芯隔离物的熔化、电解质的燃烧,带来燃烧或爆炸的危险。

<4> 避免阳光暴晒或雨淋

阳光暴晒可能会造成电池产生高温,雨淋可能产生电芯电路短



路等故障,易带来安全保护功能的失效。

<5> 严禁将电池没入水中

电池的包装不具有防水功能,将电池投入水中将会使电池电芯发 生不正常的化学反应,可能产生冒烟、燃烧等危险。

<6> 使用专用的充电器和正确充电

电池充电过程是电离子反应的特殊过程,专用的电池充电器在设 计时充分考虑了电芯充电的各项性能要求,具有多重的安全保护功 能,防止充电过程中电池发热、燃烧等危险的产生。电池要按照正确 方法进行充电,过长时间充电可能带来安全隐患。

<7> 不要直接接触电池漏液

渗漏的电解液具有一定的腐蚀性,一旦发生漏液,切勿用手直接 触摸,万一电解液进入眼睛时,应立即用清水冲洗,不可揉搓,并迅 速去医院处理。发现电解液渗漏时,应及时将电池与机器脱离,以消 除安全隐患,同时,避免腐蚀机器。

<8> 电池应远离儿童

儿童的辨识能力和控制能力较差,应将电池置于儿童触摸不到的 地方,以免发生意外。

2.5 省电模式操作

为节省电池电量的不必要消耗,用户可以根据作业现场情况将 熔接机设定为在一定时间内不操作则进入省电状态或者将熔接机关 闭的操作模式。请参阅【系统设置】省电菜单(第 3.7 节)。

28



2.6 欠压报警(电池供电)

熔接机具有"低电压报警"功能,当锂电池(组)电量低于一定值时(此值在出厂时已设置为10.3V左右),熔接机画面将出现如下图所示"电量低!!!"警告窗口、画面右上角电池图标欠压显示并蜂鸣器自动报警,此时用户应及时采用适配器供电或给锂电池组充电,或

长按 🤍 键关闭熔接机。否则约 30 秒后将自动关机。



2.7 开机和关机

开机:长按 🧶 键,待键盘面板上的 LED 指示灯变为绿色,

松开⁽⁾ 键。所有的电机回到初始 位置的时候,熔接机会显示"待机" 画面,即完成开机操作。



关机:长按 🧶 键,待键盘面板上的 LED 指示灯由绿色变为 红色后,松开 🗶 键,则熔接机即完成正常软关机操作。



2.8 显示器亮度调节

一方面显示器亮度的高低决定其耗电量的高低;另一方面当工作 环境的外部采光不同时,为了方便对熔接机的操作,可以对显示器亮 度进行调整,调整步骤如下:

<3> 按 [●] 键跳出亮度百分比幅值窗口,选择 ▶ 或 ◄ 键选择合适的亮度值,同时机器默认修改值有效。



<4> 连续按 🕥 键,返回待机操作界面。



3.管理菜单

本章详细介绍熔接机操作菜单的管理。

3.1 一级菜单概述

3.1.1 熔接机操作界面共有 1 个一级主菜单,一级主菜单下有 6 个操作窗口(二级菜单)选项供选择。

3.1.2 在当前一级主菜单下界面,按 ▶ 键即可执行默认熔接参数文件(工厂设定、用户模式下)进行光纤熔接。按 ● 键即可执行 默认加热参数文件(工厂设定、用户模式下)进行加热器工作。

3.1.3 在当前一级主菜单界面下,按 ▶ 或 < 键,按 ▼或

 ◆ 健可以在一级主菜单操作界面下切换 6 个操作窗口。 按

 健即可进入当前操作窗口进行操作。本手册的第 3.2-3.7 节将
 对每个操作窗口所包含的选项及其下一级菜单进行说明。

一级主菜单及六个操作窗口(二级菜单)分别为:

A."熔接模式"





B."操作选项"



C."加热模式"



D."放电校正"





E."系统维护"



F."系统设置"



3.2 【熔接模式】操作

3.2.1 概述

A.【熔接模式】即机器内置 100 组用户熔接模式(熔接参数 文件),供用户熔接不同种光纤选用。机器默认四种熔接模式包括: Auto、Calibradte、Normal、Special。其中每组熔接参数文件均含 光纤熔接过程中的选项、重要参数等。



B.【熔接模式】同时还内置了 53 组工厂模式(库)即 53 组 熔接参数文件,可供用户特殊使用(需要将工厂模式"库"的熔接参数文件导入到 100 组用户熔接模式中使用)。

C."选择熔接参数文件"菜单说明

不同的"模式"设置(包括: Auto、Calibrate、Normal、Special)

用户可分别打开两种权限的编辑熔接参数文件。按 ▶ 或 ◀ 健,可以在不同界面下切换,依次按 ◆ 键即退至原操作界面。

13:50	选择熔接参	数文件		14:50	选择熔接参	数文件	
编号	文件名称	模式	光纤	编号	文件名称	模式	光纤
13	PM125-PM125	Auto	SM	13	PM125-PM125	Auto	SM
14	PM080-PM080	Auto	SM	14	PM080-PM080	Auto	SM
15	PM125-PM080	Auto	SM	15	PM125-PM080	Auto	SM
16	PCF125-PCF125	Auto	PCF	16	PCF125-PCF125	Auto	PCF
17	PM125-PM125	Normal	SM	17	PM125-PM125	Normal	SM
18	PM125-PM080	Normal	SM	18	PM125-PM080	Normal	5M-
19	PM080-PM080	Normal	SM	19	PM080-PM080	Normal	SM
	按下 查	春更多 。			按下 查测	昏更多。	

D.熔接模式的功能说明

熔接模式	功 能 说 明
Auto	熔接过程中,自动调整和控制熔接电弧强度(仅对选择的熔接模 式进行校正)
	熔接过程中,自动调整和控制熔接电弧强度,并校正熔接电弧强度。
	"Calibrate-SM":熔接电弧强度校正值全局有效;校正了所有熔接模式的电弧强度。
Calibrate	"Calibrate-MM":熔接电弧强度校正值局部有效;校正了本熔接 模式和"Auto-MM"模式的电弧强度。
	"Calibrate-DS":熔接电弧强度校正值局部有效;校正了本熔接模式和"Auto-DS"模式的电弧强度。 "Calibrate-NZ": 熔接电弧强度校正值局部有效;



	校正了本熔接模式和"Auto-NZ"模式的电弧强度。
Normal	同类光纤的熔接,默认的工厂优化的熔接参数。
Special	非同类光纤的熔接,默认执行工厂优化的熔接参数。
其它模式	在熔接机的数据库里还有其它的和以上列举的不同的熔接模式。新的熔接模式正在不断的增加,你可以 向你的销售代理商联系并索取最新的熔接模式。

★ 警告 "Auto-XX" 和 "Calibrate-XX" 具有不同有效范围的电弧强度校 正作用。因此,"Auto-XX" 和 "Calibrate-XX" 模式之光纤 类型与熔接的光 纤类型必须相同。否则,将产生错误的校正。严重时,将导致无法熔接的后 果。该错误发生后,在尚可熔接的情况下,可选择正确的光纤,进行"预热 熔接"以修正错误。

参 数	说 明
文件 (名称)	熔接参数文件的名称最多可达 7 个字符设置,供用户使用。
熔接模式	本机熔接模式提供了四个选项: Auto(自动)、Calibrate(校准)、 Normal(一般)、Special(特殊),其中最后一个为特殊操作选 项。
光纤类型	常规光纤类型,熔接已备有相应的熔接模式。 特殊光纤类型,可根据实际情况调试最佳熔接模式。
对 准	设定光纤对准方式。 "精确": 同时通过纤芯位置和包层位置对准光纤。 "纤芯": 通过纤芯位置对准光纤。 "包层": 通过包层位置来对准光纤。
拉力试验	如果"拉力试验"被设置为"打开",那么熔接完成后,拉力试验会自动执行。
切割角度限 定	设置切割角度的极限值,当左右光纤中的任何一根的切割角度超 过极限值时,屏幕上将显示一个超限报警的提示信息。
损耗限定	当估算的熔接损耗超过设定的熔接损耗极限时,屏幕上将显示一个超限报警的提示信息。


清洁放电时	清洁放电是一个短时间的放电,用来清洁光纤表面的微小的灰
间	尘。改变此参数能改变清洁放电时间的长短。
手动补充放	在一定的条件下,可以通过再放电来改良熔接损耗。改变此参数
电定时	能改变再放电时间的长短。

13:50	选择熔接参	数文件	•	14:50	选择熔接参	数文件	
编号	文件名称	模式	光纤	编号	文件名称	模式	光纤
13	PM125-PM125	Auto	SM	13	PM125-PM125	Auto	SM
14	PM080-PM080	Auto	SM	14	PM080-PM080	Auto	SM
15	PM125-PM080	Auto	SM	15	PM125-PM080	Auto	SM
16	PCF125-PCF125	Auto	PCF	16	PCF125-PCF125	Auto	PCF
17	PM125-PM125	Normal	SM	17	PM125-PM125	Normal	SM
18	PM125-PM080	Normal	SM	18	PM125-PM080	Normal	5M-
19	PM080-PM080	Normal	SM	19	PM080-PM080	Normal	SM
	按下 查	皆更多。			按下 查得	昏更多。	

"Normal"编辑熔接参数文件说明

参 数	说 明
文件 (名称)	熔接参数文件的名称最多可达 7 个字符设置,供用户使用。
熔接模式	本机熔接模式提供了四个选项: Auto(自动)、Calibrate(校准)、 Normal(一般), Special(特殊)。
光纤类型	常规的光纤类型,熔接已备有相应的熔接模式。 特殊的光纤类型,用户可根据实际情况调试最佳熔接模式。
对 准	设定光纤对准方式。 "精确": 同时通过纤芯位置和包层位置对准光纤。 "纤芯":通过纤芯位置对准光纤。 "包层":通过包层位置来对准光纤。
拉力试验	如果"拉力试验"被设置为"打开",那么熔接完成后,拉力试验会 自动执行。
切割角度限定	设置切割角度的极限值,当左右光纤中的任何一根的切割角 度 超过极限值时,屏幕上将显示一个超限报警的提示信息。
损耗限定	当估算的熔接损耗超过设定的熔接损耗极限时,屏幕上将显示一个超限报警的提示信息。
清洁放电时间	清洁放电是一个短时间的放电,用来清洁光纤表面的微小的 灰 尘。改变此参数能改变清洁放电时间的长短。



手动补充放电 定时	在一定的条件下,可以通过再放电来改良熔接损耗。改变此参数能改变再放电时间的长短。
光纤间隙设定	用于设置在对准和预放电时,左右光纤端面的间距。
熔接位置设定	把熔接场所的相对位置设置到电极的中央。不同类型的光纤 有 着不同的 MFD 值,我们可以通过把间距的位置移动到拥有 较 大 MFD 值的光纤一方来减小熔接损耗。
光纤预熔强度	设置从放电开始到光纤开始推进这段过程的预放电强度。如果 [预放电强度]太大,那么光纤的端部会过度的融化,这 将导 致不良的熔接损耗。
光纤预熔时间	设置从放电开始到光纤开始推进这段过程的预放电时间。长的 [预放电时间]与高的[预放电强度]会导致相同结果。
重叠量	设置光纤推进的重叠量。当 [预放电强度]设置为较低的时候, 建议把 [重叠量]设置为较小值,反之则应设为较大值。
重叠量 放电1强度	设置光纤推进的重叠量。当 [预放电强度]设置为较低的时候, 建议把 [重叠量]设置为较小值,反之则应设为较大值。 放电可以被分成两个阶段,放电 1 是放电的第一个阶段。这里 设置放电 1 的放电强度。
重叠量 放电1强度 放电1时间	设置光纤推进的重叠量。当 [预放电强度] 设置为较低的时候, 建议把 [重叠量] 设置为较小值,反之则应设为较大值。 放电可以被分成两个阶段,放电 1 是放电的第一个阶段。这里 设置放电 1 的放电强度。 设置放电 1 的时间。
重叠量 放电1强度 放电1时间 放电2强	设置光纤推进的重叠量。当[预放电强度]设置为较低的时候, 建议把[重叠量]设置为较小值,反之则应设为较大值。 放电可以被分成两个阶段,放电 1 是放电的第一个阶段。这里 设置放电 1 的放电强度。 设置放电 1 的时间。 放电 2 是放电的第二个阶段。这里设置放电 2 的强度。

3.2.2 编辑/选择

<1> 编辑熔接参数文件

如下图所示待机界面下,光标选择 【熔接模式】窗口按[●] 键 进入【选择熔接参数文件】界面,其中"☆"选择编号 1 即是机器当前 默认、熔接使用的"熔接参数文件"。

13:50	选择熔接参	数文件	-	15:04	والمراجع الراجع	
编号	文件名称	模式	光纤		\cap	0
13	PM125-PM125	Auto	SM			(((())))
😭 14	PM080-PM080	Auto	SM	\bigcirc	\bigcirc	U.
15	PM125-PM080	Auto	SM	熔接模式	熔接选项	加热模式
16	PCF125-PCF125	Auto	PCF		60	
17	PM125-PM125	Normal	SM	(-)	(*)	(**)
18	PM125-PM080	Normal	SM	\sim	\sim	\sim
19	PM080-PM080	Normal	SM	放电校正	系统维护	系统设置
	按下 🗐 查測	香更多 。		(i);	进入菜单 칟 开始	熔接

如用户需要对当前熔接光纤的接续点增加"拉力试验"功能,则



需要对熔接机默认的熔接参数进行选项修改,"编辑"熔接参数 文件 步骤如下:

A. 在【选择熔接参数文件】界面、"☆"选择编号 14 情况下,按 即跳出"编辑、导出"选项窗口,光标移到"编辑"按 🕑 键,则显示 当前默认、熔接使用的"编辑熔接参数文件"。

13:50	选择熔相	场数文件	*	13:52 编辑熔接参数	t文件 🗢 🖛
編載	文件石脉	模式	光纤	●名称	Auto SM
i.	(A.9E0 4	辑 10	sini.	●熔接模式	Auto
	Auto		DS	● 光纤类型	SM
	AGEO	計していた。 10	NZ	●对准	精确
			MM	拉力试验	关闭
			SM	● 切割角度限定	2.0 *
		Calibrate	¢\$	●损耗限定	0,20 dB
			NZ	🥥 清洁放电时间	300 ms
	被下口:	在 看更多。		□:进入 □:	退出

B.光标移到"拉力试验"项, 再按 💷 键即跳出"关闭、打开"选项窗

口,光标移到"打开"按 🕑 键,则编号 14 熔接 参数"拉力试验打开"。

13:52	拉力试验	•	13:53	编辑熔接参数文件	
	关闭		●名称		Auto SM
	Date		◎ 熔接模式		Auto
			● 光纤类型		SM
			●对准		精确
			● 拉力试验		打开
			● 切割角度限定		2.0 *
			 過損耗限定 		0,20 dB
			◎ 渚洁放电时间		300 ms
	──]:选择 []:取消			■:进入 □:退出	و حد

C.连续按 🏈 键即返回熔接机待机界面,每次光纤熔接完成后均实 现光纤接续点的"拉力试验"。

<2> 选择熔接参数文件

如用户当前熔接的光纤种类、直径发生改变时,则需要通过转换



熔接程序来实现。"选择"熔接参数步骤如下:

A. 在【选择熔接参数文件】界面下将光标移到编号
键即跳出"编辑、选择、删除、导出"选项窗口,光标移到"选择"按
键,则"☆"
选择编号 19 即是机器当前默认、熔接使用的"熔接参数文件"。



3.3 【加热模式】操作

3.3.1 概述

A. 【加热模式】即机器内置用户加热模式(加热参数文件),供用户加热不同种光纤热缩套管选用。机器根据光纤热缩套管长度、直径、材料等规格默认九种加热模式包括 Standard、Micro250、



Micro400 及 Micro900 等。其中每组加热参数文件均含热缩套管加 热过程中的选项、重要参数等。

B."选择加热参数文件"菜单说明,同的"模式"设置(包括: Standard、 Micro250、Micro400及 Micro900) ▼ 或 ▲ 键,可以在不同界面 下切换,依次按 ● 键即退至原操作界面。

编辑	加热	参数	文作	└说	眀
7月147	1 H V V V	シッハ	\sim 1	, <i>v</i> u	/1

参 数	说 明
文件(名称)	加热参数文件的名称最多可达13个字符设置,供用户使用。
材料类别	设置热缩管材料类型: Standard、Micro250、Micro400、 Micro900及Connector等。
长度类别	设置热缩管长度类别: 60mm、40mm、20mm等
加热控制	加热控制"自动"或"手动"可选项。
加热时间	设定的"加热温度"保持延时的时间。
加热温度	设置恒温加热温度。
结束温度	设置加热结束温度。当加热器接近此温度的时候,蜂鸣器报 警,此时加热管已经冷却,可以从加热炉中取出。

3.3.2 编辑/选择

<1> 编辑加热参数文件

如下图所示待机界面下,光标选择【加热模式】窗口按[●] 键进入【选择加热参数文件】界面,其中"☆"选择编号 1 即是机器当前 默认、加热使用的"加热参数文件"。



6:36			16:3	3	选择加热参	≫数文件	-
	\cap		纠	扁号	名称	材料类别	长度
			1	1	Standard 60mm	Standard	60mm
$\mathbf{\nabla}$	\bigcirc			2	Standard 40mm	Standard	40mm
熔接模式	熔接选项	加热模式		з	Micro-250-40mm	Micro-250	40mm
				4	Micro-250-20mm	Micro-250	20mm
(-7)				5	Micro-400-40mm	Micro-400	40mm
放曲校正	毛结维护	系统设置		6	Micro-400-20mm	Micro-400	20mm
MA GINE	3453636D	NC346 EX.EL		7	Micro-900-60mm	Micro-900	60mm
(1)	进入菜单 🗗 开始	熔接			按下 🗐 查	看更多。	

用户可根据加热需要调整加热参数和选项,如用户使用的热缩 套管因材料特殊需要增加"加热时间"功能,则需要对熔接机默认的加 热参数进行数值修改,"编辑"加热参数文件步骤如下:

16(3	335	选择加	热参数 文(-	16:34	编辑加热参数文件	
Æ	编号	名数			治度	●名称	Stand	lard 60mm
		Standart	编辑	ard	68,mm	●材料类别		Standard
		Standard	in one of the second	dard	4.8mm	💿 长度类别		60mm
		Micro-250	导出	-250	40mm	◎ 加热控制		自动
					20mm	• 加热时间		15 s
					40mm	● 加热温度		175 °C
					20mm	● 结束温度		120 °C
					60mm			
		1 不然	查看更多	8			1.进入 日:退出	

A. 在【选择加热参数文件】界面、、"☆"选择编号 1 情况下,按
键 即跳出"编辑、导出"选项窗口,光标移到"编辑"按 ▶ 键,则显示当前默认、加热使用的"编辑加热参数文件"。

B.光标移到"加热时间"项,再按
■ 键即跳出"加热时间(S)"数 值窗口,按
或
④ 键将数值增加到"25",再按
● 键确认设定 值修改有效,则编号 1 加热参数"加热时间 25S"。



16:34	加热时间 (s)		16'34	加热时间(s)	
	15	300	1	25	300
16:34	3:选择 D:取消 编辑加热参数文件	*	16;36	∃:选择 ┣:取消	
●名称	SI	andard 60mm	\sim	\sim	
●材料类别		Standard			
📀 长度类别		60mm	\cup	\odot	
○ 加热控制		自动	熔接模式	熔接选项	加热模式
● 加热时间		25 s			
◎ 加热温度		175 °C	$\overline{\mathbf{Y}}$		
●结束温度		120 °C	放电校正	系统维护	系统设置
	■:进入 ┣:退出			■:进入菜单 ▶:开始)	容接

C.连续按 🛇 键即返回熔接机待机界面,熔接机每次加热器工作"加 热时间"均执行 25S 作业。

<2> 选择加热参数文件

如用户使用的热缩套管材料是"Micro-900"时,为了满足工程质 量要求则需要执行对应的"材料类别""加热模式"。"选择"加热参数步 骤如下:

A.在【选择加热参数文件】界面下将光标移到编号键即
第 跳出"编辑、选择、删除、导出"选项窗口,光标移到"选择"按
键,则"☆"
选择编号 7 即是熔接机当前默认、加热使用的"加热参数文件"。



16:35	选择加热者	▶ 数文件		16:35	Ì	选择加热参数了	5件	-
编号	名称	材料类别	长度	编录	名利	i ti	開業別	长度
1	Standard 60mm	Standard	60mm	🔶 1.	Standard	编辑	dard	60mm
2	Standard 40mm	Standard	40mm	2	Standard	The second	ard	48mm
3	Micro-250-40mm	Micro-250	40mm	3	Micro-25	选择	250	40mm
4	Micro-250-20mm	Micro-250	20mm	4	Micro-250	删除	250	20mm
5	Micro-400-40mm	Micro-400	40mm	5	Micro-400		-400	40mm
6	Micro-400-20mm	Micro-400	20mm	6	Midro-400	导出	-400	20mm
7	Micro-900-60mm	Micro-900	60mm	7		-60mm Mi	cro 7 900	60mm
14	按下 🗐 查	看更多。			拔	下 宣看更	¥ 0	
16'35		Data Secondaria		1000				15
10.00	选择加热者	参数文件	-	16:36				
10.55 编号	选择加热* - 名称	参数文件 材料类别	● 长度	16:36	\sim	\frown		
10.55 编号 1	选择加热表 名称 Standard 60mm	参数文件 材料类别 Standard	← 长度 60mm	16:36	\widehat{A}		(
10.55 编号 1 2	选择加热者 名称 Standard 60mm Standard 40mm	参数文件 材料类别 Standard Standard	← 长度 60mm 40mm	16:36				
10,33 编辑 1 2 3	选择加热者 名称 Standard 60mm Standard 40mm Micro-250-40mm	参数文件 材料类别 Standard Standard Micro-250	← 长度 60mm 40mm 40mm	16:36 (熔	分	「「「」」	tat.	
10,33 编号 1 2 3 4	选择加热者 Standard 60mm Standard 40mm Micro-250-40mm Micro-250-20mm	参数文件 材料类別 Standard Standard Micro-250 Micro-250	← 长度 60mm 40mm 40mm 20mm	16:36 () 深		「ないない」の	, mit	
10,55 编号 2 3 4 5	选择加热者 Standard 60mm Standard 40mm Micro-250-40mm Micro-250-20mm Micro-400-40mm	参数文件 材料类別 Standard Standard Micro-250 Micro-250 Micro-400	长度 60mm 40mm 40mm 20mm 40mm	16:36 (溜		() () () () () () () () () ()		
10.55 编号 1 2 3 4 5 6	选择加热者 名称 Standard 60mm Standard 40mm Micro-250-40mm Micro-250-20mm Micro-400-40mm Micro-400-20mm	参数文件 材料类別 Standard Standard Micro-250 Micro-250 Micro-400 Micro-400	长度 60mm 40mm 40mm 20mm 40mm 20mm	16:36 (中 (中		「「「「」」」を見ていていていていていていていていていていていていていていていていていていてい	mt Tak	
编表 1 2 3 4 5 6 7	选择加热者 Standard 60mm Standard 40mm Micro-250-40mm Micro-250-20mm Micro-400-40mm Micro-400-20mm Micro-900-60mm	参数文件 材料类別 Standard Standard Micro-250 Micro-250 Micro-400 Micro-400 Micro-900	长度 60mm 40mm 40mm 20mm 20mm 20mm 20mm	16:36 增 (- 放	使想式 受 単校正	熔接选项 熔接选项	版加 使加 發展	

B. 按 键返回熔接机待机界面,熔接机每次均执行 "Micro-900" 加热模式进行加热作业。

- 其中"导出、删除、导入"等操作选项为用户特殊使用功能, 建议用户谨慎 使用。
- 熔接机加热器温度范围为 100~165℃,用户正常操作均能满足低温环境下的热缩功能。严禁使用硬物、外力挤压加热器"U"形加热槽,因此将造成加热器损坏,无法使用。

3.4 【放电校正】操作

<1> 作业环境中温度、气压及湿度始终存在变化,熔接机安装有温度、 气压传感器,外界环境变化量能实时传递给控制系统,从而保证熔接 机的放电强度始终处于一个平衡的状态。不过熔接机本身电极的磨 损、光纤碎屑粘接可能会造成的放电强度的改变、放电中心的或左或



右的偏移等异常情况, 仅熔接机的传感器是无法修正完毕的, 所以需要执行放电校正, 来弥补放电强度值、光纤熔接位置相对与放电中心 偏移的问题。本机【放电校正】具备测定机器当前的放电强度并校正 为标准放电强度的功能。

<2> 放电校正作业步骤

A. 放电校正分两个步骤:"放电校正步骤 1"、"放电校正步骤 2"。
B. 如下图所示待机界面下,光标选择【放电校正】窗口按 ¹ 键
进入"放电校正"操作界面。



C.制备合格的 G652 单模光纤并放入熔接机 V 槽内。 D.在"放电校 正"界面下, 按 D 键, 放电校正会自动开始。放电校正先从"放电 校正步骤 1"开始,"放电校正步骤 1"若显示"没完成",则不会进入"放 电校正步骤 2", 需要操作者按照提示, 继续制备并装上光纤, 重复 进行操作。





E."放电校正步骤 1"完成后则自动进入"放电校正步骤 2",操作者需要反复制备光纤让熔接机自动放电校正,直至熔接机提示"放电步骤 2 校正完成",如下图所示:



F."放电步骤 2 校正完成"则说明一次放电校正(步骤 1、步骤 2) 通过。累计三次"放电步骤 2 校正完成"后,熔接机会自动退出放电 校正界面,返回待机界面。





为保证最好的熔接质量,强烈建议用户连续进行放电校正,直至累计有三次放电校正通过,即三次出现"放电校正步骤 2 完成",此时放电强度及熔接位置的校正达到最佳效果。

3.5 【熔接选项】操作

【熔接选项】提供了一系列重要的熔接选项设定。如下图所示 待机界面下,光标选择【熔接选项】窗口按
键,进入"编辑 熔接操作选项"界面,即可进行重要的熔接选项设定操作。



3.5.1 熔接操作



参数说明表:

参数	说明
自动开	设置"打开"光纤熔接会在关闭防风罩的同时就自动进行, 这需要我们事
始	先制备好光纤放入熔接机。设置"关闭"。熔接会在关闭防风罩后光纤自动推



	进屏幕,提示"按下 🕟 开始"。
暂停1	如果"暂停 1"设置为"打开"状态,熔接过程会在光纤推进到间隙设定完毕时停止,同时我们可以看到切割角度的数值。
暂停2	如果"暂停2"设置为"打开"状态,熔接过程会在光纤对准完毕时停止,同时 我们可以看到光纤纤芯的偏移量和包层的偏移量。

3.5.2 数据显示

18:02	数据显示	
○ 切割角度		打开
😔 偏移数据		打开
○电弧修正值		关闭
	□:进入 Ⅰ□:退出	

参数说明表:

参数	说明
切割角度	如果是"打开"状态,那么左右光纤的切割角度经过机器测量后自动显示在屏幕上。
偏移数据	如果是"打开"状态, 左右光纤纤芯的偏移量和包层的偏移 量 会自动显示出来。
电弧修正值	工厂设定

3.5.3 忽略选项

18:02	忽略选项	-
● 切割		关闭
●损耗		关闭
○纤芯角		关闭
○气泡		打开
○租		打开
●细		打开
	🗐 进入 🗗 退出	



参数说明表:

参数	说明
切 割	
损 耗	
纤芯角	如果设为"打开",那么熔接机就会在熔接过程中忽略这
气泡	些错误信息,继续进行熔接过程。
粗	
细	

3.5.4 放电补偿

18:02	忽略选项	
○ 切割		关闭
● 损耗		关闭
●纤芯角		关闭
○气泡		打开
●粗		打开
●细		打开
	3进入 🗗 退出	

参数说明:

参数	说明
气压	设为'打开";放电强度将会根据气压和温度的变化进行补
温 度	偿调整。



3.5.5 光纤图象显示

18:03	光纤图像显示	
○ 间隙设定		8/Y
● 暂停1		×/Y
○ 对准		8/Y
●暫停2		×/Y
●放电		х
● 损耗估算		Y
	□:进入 []:退出	

参数说明表:

参数	说明
间隙设定	在熔接过程中设置光纤的显示方法,有以
暂 停1	下可选项:
对准	X : 放大显示 X 场图象
暂 停2	Y : 放入显示 Y 场图家 V/V. 垂直見云 V 扬和 V 扬的光纤网角
放电	X/Y: 水平显示 X 场和 Y 场的光纤图象
损耗估算	X : X 场放大显示 Y : Y场放大显示

3.5.6 其它



参数说明表:

参 数	说明
光纤自动推进	如果 熔接操作】"自动开始"设置为'打开"状态"光纤自动推



	进"设置无效,熔接会在关闭防风罩的同时就自动进行。 如果"自动开始"设置为"关闭"状态: A."光纤自动推进"设置 为"打开"状态,关闭防风罩,光纤推进入屏,再按 键, 光纤自动熔接。 B."光纤自动推进"设置为"关闭"状态,关闭防 风罩时,光纤不入屏,按 键,光纤自动熔接。
切割端面不良	设置为"打开"状态:如果光纤切割端面超过了限定值,屏 幕上的左、右光纤端面将分别显示"红色缺角"超限报 警信 息。
手动补充放 电次数限定	重新放电有时会改善熔接损耗,但有时也会变得更差。多 次 重新放电可能降低了熔接强度,使用这项功能来限定重 放 电的次数。
熔接后 自动复位	"关闭"光纤完成熔接并显示损耗估算后,打开防风罩 机器不复位,按 left 键完成复位功能。"打开"光纤完成熔接并显示损耗估算后,打开防风罩机器自动复位。
二次清洁放电	该功能主要适用于"红光源在线光纤的熔接操作"保证光纤 端面处理的更加干净

3.6 【系统维护】操作

【系统维护】提供了一系列重要的产品维护选项设定。如下 图所示待机界面下,光标选择【系统维护】窗口按 ¹键,进入"维 护"界面,即可进行重要的产品维护选项设定操作。



3.6.1 熔接记录

"熔接记录"提供了熔接机以往完成光纤熔接的历史记录。本机



器最大可存储 10000 个熔接机记录。

熔接记录	(7/4000)	-	17:28	熔接u	录(7/40		
名称	损耗	日期	编号	名称	_	横桥	
Auto SM	0.01	2015-06-25	7	(Aleto	查看	1	
Auto SM	0.01	2015-06-23	6.	Auto	10.00G	-li	
Auto SM	0.06	2015-06-07	<u>→</u> =	Auto	清空	36	
Auto SM	0.01	2015-06-23	4	Auto	泉出	<u>01</u>	2015-06-20
Auto SM	0.01	2015-06-23	ä	Auto Shi	Street.	u.,01	
Auto SM	0.01	2015-06-23	2				
Auto SM	0.03	2015-06-23	Ť.				
按下 🚺 查	f看更多。			按下	音音更	¥ 0	
			17:28				
腹		30 0 bit	17 340				Auto SM
		2010 010	C 45 MM				AGEO DIA
间		150 ms	●日期				2015-06-23
t间 揉量		150 ms 6 um	● 日期 ● 日期 ● 时间				2015-06-23 17:36:32
†间 編集 面间隙		150 ms 6 um 8 um	● 2 称 ● 日期 ● 时间 ■ 熔接模式				2015-06-23 17:36:32 Auto
†间 編量 両间隙 投定		150 ms 6 um 8 um 0 um	 ● 日期 ● 时间 □ 熔接模式 ● 光纤类型 				2015-06-23 17:36:32 Auto SM
†间 極量 前间隙 そ设定 1		150 ms 6 um 8 um 0 um 88.31 *	 ○ 日期 ○ 日期 ○ 时间 ○ 熔接模式 ○ 光纤类型 ○ 估算损耗 				2015-06-23 17:36:32 Auto 5M 0.01 dB
†间 録量 前间隙 最没定 8 現完成次数		150 ms 6 um 8 um 0 um 88.31 °	 日期 日期 时间 熔接模式 光纤类型 估算损耗 左纤切割 	, ! 」 」			2015-06-23 17:36:32 Auto SM 0.01 dB 0.82 *
	熔接记录 (名称 Auto SM Auto SM Auto SM Auto SM Auto SM Auto SM Auto SM <u>技下 </u> 查	熔接记录(7/4000) 名称 损耗 Auto SM 0.01 Auto SM 0.01 Auto SM 0.01 Auto SM 0.01 Auto SM 0.01 Auto SM 0.01 Auto SM 0.03 技下 ■ 查看更多。	熔接记录 (7/4000) 年 名称 损耗 日期 Auto SM 0.01 2015-06-23 Auto SM 0.01 2015-06-23 Auto SM 0.06 2015-06-23 Auto SM 0.01 2015-06-23 Auto SM 0.01 2015-06-23 Auto SM 0.01 2015-06-23 Auto SM 0.01 2015-06-23 Auto SM 0.03 2015-06-23 Auto SM 0.04 30 Auto SM 0.05 30 Auto SM 0.04 30	熔接记录 (7/4000) 17:28 名称 损耗 日期 端束 Auto SM 0.01 2015-06-23 7 Auto SM 0.01 2015-06-23 6 Auto SM 0.06 2015-06-23 6 Auto SM 0.01 2015-06-23 7 Auto SM 0.01 2015-06-23 4 Auto SM 0.01 2015-06-23 3 Auto SM 0.01 2015-06-23 3 Auto SM 0.03 2015-06-23 3 Auto SM 0.03 2015-06-23 3 Auto SM 0.03 2015-06-23 3 KT 查看更多。 17:28	熔接记录(7/4000) 第 名称 近年 日期 Auto SM 0.01 2015-06-23 Auto SM 0.03 2015-06-23 Auto SM 0.03 2015-06-23 Auto SM 0.03 2015-06-23 女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女女	熔接记录(7/4000) 第線记录(7/400) 名称 损耗 日期 Auto SM 0.01 2015-06-23 Auto SM 0.03 2015-06-23 Auto SM 0.04 30.04	熔接记录 (7/4000) 名称 损耗 日期 Auto 5M 0.01 2015-06-23 Auto 5M 0.03 2015-06-23 Auto 5M 0.03 2015-06-23 Auto 5M 0.03 2015-06-23 Auto 5M 0.03 2015-06-23 XFT 查看更多。

<1> 查看熔接记录

在"熔接记录"菜单下按 [●] 键,即跳出"查看、清空、导出" 选项窗口,光标移到"查看"按 **●** 键,则显示当前编号的熔接记 录详细信息,如上图所示。

<2> 清空熔接记录

A.在"熔接记录"菜单下按 🔍 键,即跳出"查看、清空、导出"选项 窗口。



17:28	熔接记录	(7/4000)		17:29	熔接	记录(7/	4000)	-
编号	名称	损耗	日期	编号	名称		振耗	田期
7	Auto SM	0.01	2015-06-23	7	(AQED	查看	H.	2015-06-25
6	Auto SM	0.01	2015-06-23	6	Auto	MARKS.		2015-06-23
5	Auto SM	0.06	2015-06-23	5	Auto	清空	6	2015-06-23
4	Auto SM	0.01	2015-06-23	4	Auto	导出	11	2015-06-23
З	Auto SM	0.01	2015-06-23	ă.	Auto 201		0.01	2015-06-23
2	Auto SM	0.01	2015-06-23	2				2015-06-25
1	Auto SM	0.03	2015-06-23	144				2015-06-23
	按下 🗐 查	E看更多。			按下	1 查看	更多。	

C. 光标移到"清空"按 ▶键,跳出"删除所有记录?"对话框,如 需要清空当前熔接记录,请按▶键,则删除所有熔接记录信息。



<3> 导出熔接记录

A.在"熔接记录"菜单下按
● 键,即跳出"查看、清空、导出"选项 窗口,光标移到"导出"按
▶ 键,跳出"保存熔接记录到 USB 存 储器?"对话框。





B.请用户将外置 U 盘正确插入熔接机后壳位置 USB2.0 插座,然 后按 ▶键,很快所有熔接记录信息将保存到用户的 U 盘上。

The P. S. Concourse	17:41	熔接记录	(3/4000)	
Sent sent	编号	名称	损耗	日期
AN IN	3	Auto SM	0.47	2015-06-2
	2	Auto SM	0.17	2015-06-2
	1	Auto SM	0.08	2015-06-2
		保存成	达功!	

3.6.2 电极

电极的操作和要求请参见本手册"5.检查与维护"说明。

3.6.3 灰尘检查

灰尘检查的操作和要求请参见本手册"5.检查与维护"说明。

3.6.4 状态

17:28	维护	17:29 社	舔 📃
	熔接记录	机内温度	36°C
-	电极	加热器温度	27°⊂
	· 灰尘检查 调::::::::::::::::::::::::::::::::::::	环境温度	29°C
T	9001 实时放电校正	气压	0.982bar
all	状态	电池电量	93%
*	系统升级		
	关于		
	■:进入 日:退出		

参数说明表:

参数	说 明
机内温度	监测机器内电路板的环境温度。
加热器温度	加热器工作温度,可供用户监测加热器温度的变化过程。



环境温度	监测当前光纤熔接过程中环境温度值,提供自校正补偿量。熔接机均满足温度:-10~+50°C作业环境。
气压	监测当前光纤熔接过程中环境气压值,熔接机均满足 海拔:0~5000m 作业环境。
电池电量	电池供电模式:动态显示当前锂电池的容量值(百分比) 电 源适配器供电模式:不显示当前电源容量值(百分比)

当前锂电池电量<10%时,机器自动进行"电量低"报警。



3.6.5 系统升级

本着方便用户、为用户着想的设计理念,熔接机软件升级采用 U 盘 2.0 (以下称 U 盘)升级设计:快捷、简单。操作步 骤如下: A. 光标移到"系统升级"词条按



B. 请用户先将含有升级包的 U 盘正确插入熔接机后壳位置



USB2.0 插座, 然后按 ▶ 键, 画面显示"正在升级..."并进行 计时, 约 120S 后, 画面显示"重启...升级成功", 熔接机自动重启并返回待 机界面。

17:32	系统升级	17:32	系统升级	
	重启		正在升级	
	升级成功		99s	

- C. U 盘使用注意事项
- 用户 U 盘内的"软件升级压缩包"必须解压到 U 盘当前的根目录下使用。
 用户在使用 U 盘之前必须先确认其属性即文件系统是"FAT32" 否则需要

进行"格式化"处理。

U 盘"格式化"处理操作步骤如下

<1> 将 U 盘插入到电脑 USB 口,光标指向"我的电脑"双击鼠标, 打开"我的电脑"桌面,找到"KINGSTON (H)"目标。



<2> 光标指向"KINGSTON (H)"右击鼠标,出现以下对话框。再把光标提到"格式化(A)"词条。



打开(Q) 资源管理器(X) 用 ACDSee 浏览 命令提示符 搜索(E)	打开(Q)
共享和安全(出)	共享和安全(出)
 2 使用 360杀毒 扫描 2 使用 360文件堡垒保护 1 启动解密流程 1 通启动外发流程 	 使用 360杀毒 扫描 使用 360杀毒 扫描 使用 360文件堡垒保护 配启动解恋流程 配启动外发流程
↓ 使用 360强力删除	赢使用 360强力删除
11111111111111111111111111111111111111	佩手动加密文件
格式化 (<u>A</u>) 弾出 (I)	格式化 (4) 弹出 (1)
剪切(I) 复制(C)	剪切 (I) 复制 (C)
创建快捷方式(S) 重命名(M)	创建快捷方式、(S) 重命名(M)
	属性 医)

<3> 左击鼠标出现以下"格式化"对话框。

格式化	KINGSTON (I	I:) 🛛 🔁 🔀
容量化):	
3.74 (зв	~
文件系:	统(王)	
FAT32		~
分配单:	元大小(A)	
默认配	置大小	~
卷标①)	
KINGST	ON	
格式化	七选项 (Q)	
 一快i 一启i 一句iii 	惠格式化 (Q) 用压缩(E) 連一个 MS-DOS 后	品金 (11)
	一 开始 ©) (关闭©)

<4> 光标移到"开始(S)"窗口左击鼠标,出现格式化警告对话框。

格式化	EINGSTON (H:)	×
1	警告:格式化将删除该磁盘上的所有数据。 若想格式化该磁盘,请单击"确定"。若想退出,请单击"取消"	
	确定 取消	

<5> 光标移到"确定"窗口左击鼠标,出现格式化进度对话框。



E在格式化	KINGSTON	(H:) ?	×
容量(2):			
3.74 GB		×	1
文件系统 (2)			
FAT32			
分配单元大小	(<u>A</u>)		
默认配置大小	1	19	
卷标(L)			
KINGSTON			
格式化选项 一快速格式 一启用压缩 一创建一个	@) 化 @) (E) MS-DOS 启动:	盘 (M)	
(********	开始(2)	取消	

<6>格式化作业很快完成,出现"格式化完毕"对话框。



<7> 光标移到"确定"窗口左击鼠标,再次出现"格式化"对话框。 光标再移到"关闭"窗口左击鼠标,即完成 U 盘 2.0 的格式化作业。最后从电脑上安全移出 U 盘操作。

各式化 KINGSTON (H:)	? 🛛
容量(2):	
3.74 GB	~
文件系统(图)	
FAT32	~
分配单元大小 (A)	
默认配置大小	~
卷标(L)	
KINGSTON	
格式化选项(0)	
 □快速格式化 Q) □启用压缩 (2) □ 创建一个 MS-BOS 启动盘 (4) 	
(
	fc)

3.6.6 关于

"关于"提供本熔接机型号、编号、软件版本及相关硬件信息等。



3.7 【系统设置】操作

为方便用户的使用,特设了【系统设置】应用菜单页,如下图 所 示待机界面下,光标选择【系统设置】窗口按 ¹键,进入"系统设 置"界面,即可进行相关选项设定操作。



3.7.1 时间

熔接机提供北京"时间"设置,作业步骤如下:

<1> 在"系统设置"菜单下,光标移到"时间"词条,按 <a>b 键, 即跳出"时间"设定界面,继续按 <a>b 键,则显示"设置日期和时间"等详细时间信息。





<2> 在"设置日期和时间"界面下,可根据显示画面下部的"键盘提示 栏"进行年、月、日及北京时间的复核及校对。

3.7.2 语言

熔接机内置语言包,包括中、英、法等十几种语言选择,可以满 足国内、外用户定制使用。当然根据市场需求,工厂也在持续地进行 新语言(语言包)增加工作。



3.7.3 显示器位置

为了满足用户在特殊的工作环境需求,熔接机具备显示画面翻转 显示功能,有上方和下方可供选择。翻转操作步骤如下:

<1> 在"系统设置"菜单下,光标移到"显示器位置"词条,按30键,即跳出"上方、下方"选项窗口。



<2> 光标移到"下方"继续按 键,则熔接机当前所有显示菜单、光 纤熔接画面均实现翻转功能,满足用户操作使用。



3.7.4 显示器亮度

显示器亮度操作和要求参见本手册"2.8 显示器亮度调节"说明。

3.7.5 省电菜单

这项功能对提高锂电池的续航时间及提高电池寿命均十分重要。此功能开启时,则熔接机在设定的时间内不操作时,会自动进入 休眠状态或者关闭电源。

<1> 休眠设置



熔接机产品出厂时"休眠"功能默认是关闭。



A. 在"省电菜单"界面下,光标移到"休眠"词条,按
键,即 进入
"休眠"时间选项设定窗口,休眠时间设置范围"1~60min"或"关闭"
选项,移动光标到"15min",按
缝,则当前熔接机的休眠时间
15min 设置有效。

17:28	休眠	17:28 省电菜	单 * _
AL SAL	1min	● 休眠	15min
	2min	💿 自动关机	关闭
	Зmin		
	4min		
	5min		
	10min		
	9:选择 [→:取消	1.进入 🖸	2退出

B. 依此按 ◆ 键退到待机界面,即可进行正常的熔接操作。 当熔接
 机在 15 分钟时间内不操作键盘时,机器会自动进入休眠(显示器等
 电路关闭)状态,如操作任意键盘熔接机可随时唤醒工作。

<2> 自动关机设置

熔接机产品出厂时"自动关机"功能默认是关闭。

A. 在"省电菜单"界面下,光标移到"自动关机"词条,按
● 键,
即进入"自动关机"时间选项设定窗口,自动关机时间设置范围"1~
120min"或"关闭"选项,移动光标到"××min",按
● 键,则当前熔接机的自动关机时间××min 设置有效。



17:28	自动关机	
	1min	
	2min	
	3min	
	4min	
	Smin	
	10min 日:选择 🕞:取消	

B.依此按 键退到待机界面,即可进行正常的熔接操作。当熔接 机在×分钟时间以外不操作键盘时,机器会自动进入自动关机状态。

参数	说明
休眠	用户设定休眠等待时间,如果熔接机在设定的时间内不操作,则熔接机会自动关闭显示器,此时熔接机的功耗会大大降低,以防止使用电池时电量的大量流失。 ④ 键旁的 LED 指示仍为绿
	L; 达时级任志硬引兴胜机御,恢复床旧。
自动 关机	开启这项功能并设定自动关机等待时间后,如果熔接机在设定的时间内不进行任何操作,则熔接机会自动切断电源。

3.7.6 菜单锁定

为防止误操作导致熔接机各项参数的变化,影响熔接质量。为保 留熔接机熔接等历史记录,熔接机的管理员可以根据需要对 相关菜 单进行功能锁定。

<1> 在【系统设置】菜单中光标选择"菜单锁定",按 💷 键,进入"密码"界面,通过输入有效密码即可进入"菜单锁定"界面。



17:29	系统设置	17:28	8			密码				•
۲	时间	r -								
100	语言									
1	显示器位置	(6)		8		0				4
Ť	省电菜单	100			z			G	đ	e
	菜单锁定	W	8		z		в	C	D	E
	工厂设定	<u>م</u>		?				8	Ħ	\$
	■:进入 🕒:退出		-9]	确认	ə 4 ∈:⊮	hir X/Y	:选择	₿:	取消	

<2> 管理员根据工作需要设置操作功能"打开"或"关闭"权限,可锁定

的操作功能参见下表。

功能项	说明
熔接记录删除	打开:熔接历史记录参数锁定,不能删除。关闭:熔接历史记录可以被删除。
放电校正	打开:放电校正锁定,不能操作。关闭:放电校正可以操作。
日历	打开:锁定日历设定,不能操作。关闭:日历设定可以操作。
清空放电次数	打开"清空放电次数"不能操作。 关闭: "清空放电次数"可以操作。
密码	熔接机管理员设置进入"菜单锁定"界面的密码。

3.7.7 工厂设定

"工厂设定"为工厂内机器软、硬件配置及调试使用,严禁用户进入,否则错误地操作将导致熔接机无法修复,有密码保护。





4.高级操作

4.1 根据光纤类型选择熔接模式

<1> 不同的光纤其熔接参数不同,用户在光纤熔接操作中需要根据 当前要熔接的光纤的类型,选择一种适合的光纤、熔接模式。

<2> 在"选择熔接参数文件"界面共计有 8 组不同种光纤、不同种模式可供用户选择和编辑,如下图所示。

13:50	选择熔接参	数文件	-
编号	文件名称	模式	光纤
13	PM125-PM125	Auto	SM
😭 14	PM080-PM080	Auto	SM
15	PM125-PM080	Auto	SM
16	PCF125-PCF125	Auto	PCF
17	PM125-PM125	Normal	SM
18	PM125-PM080	Normal	SM
19	PM080-PM080	Normal	SM
	按下 🗐 查測	春更多 。	

光纤类型说明:Standard Fiber 和 Special Fiber。

部分模式类型说明:

熔接模式	说 明
Auto	"实时放电校正"功能:实时对"电弧放电时间"等参数进行补偿、调整。
Calibrate	"实时放电校正"功能:实时对"熔接电弧强度"大小进行补偿、 调整。
Normal	默认执行工厂优化的熔接参数
Normal Special	默认执行工厂优化的熔接参数 非同类光纤的熔接.默认执行工厂优化的熔接参数



4.2 选择/编辑熔接模式

<1>熔接机工厂默认的光纤、熔接模式(熔接参数文件):编号1。 用户若无选择其它编号的"熔接参数文件"操作,则默认使用编号1 作为"熔接参数文件"进行当前光纤的熔接操作。

<2> 根据熔接需要,用户可对当前"熔接参数文件"进行选择和编辑操作,具体操作步骤及要求请参见本手册"3.2.2 编辑/选择"说明。

4.3 熔接操作

熔接机安装了一个图象处理系统来观察检测光纤,然而在某些情况下,图象处理系统可能没有发现熔接错误。所以要取得好的熔接效果还需要我们通过显示器对光纤的整个熔接过程进行视觉上的检查, 下面描述了标准的熔接步骤。

4.3.1 光纤的切割角度和光纤端面的检测

<1> 两根光纤被装入熔接机后,做相向的运动。在放电清洁之后,两 根光纤分别停止在一个设定的位置。然后检查每一根光纤的 切割角 度和光纤端面的质量。如果测量出来的光纤切割角度大 于设定的极 限值(工厂设定默认值),或者检查出光纤的端面有毛刺,则机器蜂 鸣器报警,同时显示器上将显示一个超限报警信息,光纤熔接过程自 动暂停。为保证熔接质量建议用户重新 制作良好的光纤端面,二次 进行光纤放置。





画面数据说明:

Fiber:X(Y)画面左光纤(延长线)与右光纤(延长线) 形成的角度值。H: 左(右)光纤与水平线的角度值。V: 左(右)光纤切割端面与垂直线的角度值。

<2> 当熔接机没有超限报警信息显示的时候,操作者也应人工检查光 纤端面,如果发现有以下类似的情况,请把光纤从熔接机上取下,然 后重新制备。因为光纤的表面缺陷可能会导致一次失败的熔接。<3> 光纤端面的质量对接点损耗有很大影响,所以切割光纤应尽量使 该端面为一平面,且该平面与光纤横截面的倾角小于1°。在下图中(a)

为好端面,可以进行熔接;(b)~(f)为不合格端面,应重新制做。





4.3.2 自动对准并熔接

光纤检查完毕之后,熔接机会按照"芯对芯"或者是"包层对包层" 的方式来对准。然后执行放电功能、熔接光纤。

18:30 X	Fi	对准 ber: 0.01°
	H-CLOB	4 6. 53
Y	V:0.25*	V:0.03"
	H 0.03	H-0.56
	V:0.25°	V:0.13°

4.3.3 熔接损耗的估算

熔接完成之后,将显示估算的熔接损耗值。





18:37		损耗估算	-==
XC	ore:0.06µm	Fiber: 0.01°	Clad: 0.07µm
	H_0.03		H C CB
1	V:0.25°		V:0.03°
Y		Fiber: 0.05°	
	H 0, 03	Loss 0 01dB	H 0.16
	V:0.25°		V:0.13°
	ə.	∈:手动放电 ▷:继	续

画面数据说明:

Core: 左光纤纤芯相对右光纤纤芯偏移量。Clad: 左光纤包层相对 右光纤包层偏移量。Fiber:X(Y)画面左光纤(延长线) 与右光纤 (延长线)形成的角度值。H: 左(右)光纤与水平线 的角度值。V: 左(右)光纤切割端面与垂直线的角度值。

如果熔接后的光纤被检查出有以下异常情况,比如:过粗,过细, 或者有气泡,熔接机会显示"熔接失败"或"偏大的估算损耗值"信息。 当没有错误的信息显示时,但是通过显示器观察发现熔接的结果很差 的时候,建议重新熔接。



- 熔接点处有时看起来比其余部分"稍粗",这属于正常的熔接,并不影响熔接 损耗。
- 当熔接损耗值超过设定报警值,熔接机会显示红色信息来警告操 作者,若此信息想设置为不提示,用户可以在【熔接选项】之"忽 略选项"(第 3.5 节)菜单中进行编辑。
- 在一些情况下,追加放电可以改善熔接损耗。按 来进行追加 放电。在
 一些情况下,追加放电也会增大熔接损耗,建议限制放电的数目。在【熔接选项】之"其它"(第 3.5 节)菜单中进行编辑。
- 当不同的光纤(不同直径)熔接时,有时候在接续点处产生一条竖直的线,这
 并不影响熔接损耗和接点强度。

现象	原因	解决方法		
纤芯轴向 错位	V型槽或者光纤压脚有灰尘	清洁V型槽和光纤压脚。		
纤芯角度	V型槽或者光纤压脚有灰尘	清洁V型槽和光纤压脚。		
错误	光纤端面质量差	检查光纤切割刀是否工作良好。		
纤芯台阶	V型槽或者光纤压脚有灰尘	清洁V型槽和光纤压脚。		
	光纤端面质量差	检查光纤切割刀是否工作良好。		
纤芯弯曲	范书中招英位书书范书中时间信	▲ 增大【光纤预熔强度】		
	<u> </u>	▲ 或增大【光纤预熔时间】		
模场直径		▲ 增大【放电1强度】		
失配	放电强度 太低	▲ 或【放电1时间】		
	光纤端面质量差	检查切割刀的工作情况。		
灰 尘	在清洁光纤或者清洁放电之后灰 尘依然存在	彻底地清洁光纤或者增加【清洁 放电 时间】		
	光纤端面质量差	检查切割刀是否工作良好。		
气泡		▲ 增大【光纤预熔强度】		
	顶放电蚀度低以有顶放电时间起	▲ 或增大【光纤预熔时间】		
	光纤推进量太小	▲提高【重叠量】		
光纤分离	预放电强度太高或者预放电时间	▲降低【光纤预熔强度】		
→ □ • → 1 →	太长	▲或减少【光纤预熔时间】		

熔接损耗增大的原因和解决方法见下表:



) L. Jørt	预放电强度太低或光纤推进量太	▲提高【光纤预熔强度】
过粗	大	▲或者降低【重叠量】
	放电强度不合适	做【放电校正】
过 细	一些放电参数不合适	▲调整【光纤预熔强度】光纤预 熔 时间】 ▲或者调整 【重叠量】
细线	一些放电参数不合适	▲调整【光纤预熔强度】 光纤预 熔 时间】 ▲或者调整 【重叠量】

备注: ▲表示该项功能仅在"Normal 熔接模式"可编辑。

4.4 拉力试验

4.4.1 如果需要测试熔接点的强度,首先进入当前熔接模式中"选择熔接参数文件"界面,然后再进入"编辑熔接参数文件"界面,光标选择
"拉力试验"功能"打开"选项。按 ▶ 键确认设置有效,再退出待机界面。

15:15 编辑熔接参数文件			13:50	选择熔接参数文件		- C
○ 熔接模式		Auto	编号	文件名称	模式	光纤
🔵 光纤类型		SM	13	PM125-PM125	Auto	SM
◎对准		精确	😭 14	PM080-PM080	Auto	SM
• 拉力试验		打开	15	PM125-PM080	Auto	SM
● 切割角度限3	Ē	2.0 *	16	PCF125-PCF125	Auto	PCF
●损耗限定		0.20 dB	17	PM125-PM125	Normal	SM
●清洁放电时)		350 ms	18	PM125-PM080	Normal	SM
● 手动补充放电定时		800 ms	19	PM080-PM080	Normal	SM
□(进入 □:退出			按下 🗐 查看更多。			

4.4.2 熔接机完成正常接续、显示估算损耗值后,用户可根据显示 画面下部按键"继续"提示符,按下 ▶ 键,则熔接机会自动进行光纤的拉力试验。

4.4.3 当拉力测试过程中未出现光纤熔接点断裂,则显示"拉力测试完成"。



18:37	拉力测试	-	18:37	拉力测试完成	-#:
Υ Core:0.06μm	Fiber: 0.05°	Clad: 0.07µm	Y Core:0,06µm	Fiber: 0.05°	Clad: 0.07µm
H:0.03*	Loss:0.01dB	H:0.16*	H: 0. 03*	Loss:0.01dB	H:0.16*
V:0.25°		V:0, 13*	V:0.25°		V:0, 13*
9	☞:手动放电 ▷:继续	卖		打开盖子,取出为	化纤

拉力试验"打开"具体操作步骤请参见本手册"3.2.2 编辑/选 择"说明。

- 熔接参数"拉力试验"工厂默认设置为"关闭"
- 若光纤熔接出现"熔接失败"则无法进行拉力测试作业。

4.5 存储熔接结果

当完成光纤熔接、并显示损耗估算值后,该次熔接损耗值、熔接参数、熔接时间等相关信息将会被自动存储到机器的记忆中。

当 10000 个接续结果已经被存储满后,第 10001 个接续结果将覆盖第一个接续结果。

4.6 加固光纤熔接点

4.6.1 根据热缩套管材料选择加热模式

<1> 不同的热缩套管其规格尺寸不同,用户在加固光纤熔接点时需 要选择配套的热缩套管材料使用,加热热缩套管操作则需要根 据当 前使用的热缩套管材料类型,选择一种适合的加热模式。


4.6.2 加热操作



A.手动加热控制

<1> 分别打开加热器夹具(左压板)及透明窗盖后,左手捏住带有热 缩套管的光纤左端,右手轻轻地拉直光纤另一端,将光纤从熔接 机 的熔接 V 型槽处移动到加热器槽中(如下图示意)。



<2> 确定光纤熔接点被放置在热缩套管的中央位置,然后热缩套管放入加热槽的居中位,轻轻把光纤拉直,关闭加热器透明窗盖(右压板)



及加热器夹具(左压板)。

• 确保热缩套管中的加强芯被放置在下面、光纤无扭曲。

<4> 打开加热器透明窗后,即可取走已经由热缩管保护的光纤。

- 热缩套管可能会被沾到加热槽的发热底板上,在这种情况下,借助棉签取
 出热缩管。严禁用力按压加热槽底部。
- 加热器加热过程温度很高,切勿触摸加热槽、热缩套管。

<5>观察加热完的热缩缩管,合格的产品内部是没有气泡和灰尘的。

4.7 手动按键驱动马达

熔接机内的 4 个马达(推进、调芯)可以单独进行手动操作。

4.7.1 选择手动(分步)熔接

在"编辑熔接操作选项"菜单下选择进入"熔接操作"界面中,设置"暂停1"、"暂停2"为打开,当熔接机熔接过程执行到"暂停1"或"暂停2"状态时,马达会自动暂停转动,此时马达能被手动按键操作。



17:33	熔接操作		18:02 熔接搭	離 👘
● 自动开始		打开	● 自动开始	打开
● 暫停1		关闭	●暂停1	打开
●暫停2		关闭	●暫停2	打开
	司:进入 日:退出		司:进入 [记出

4.7.2 手动 (分步) 熔接操作步骤

<1> 机器由自动"推进"等动作到完成光纤"间隙设定",在"暂停 1"界 面暂停。按 键均可出现"左光纤"、"右光纤"、"网格"对话框,光 标选择"左光纤(右光纤)",然后按 键,确认"左光纤(右光纤)" 操作项,即可进行如下左光纤(右光纤)推进、调芯马达驱动功能设 置。



B. <2> 在"左光纤"操作界面下,按 ▶ 或 <
(Y)场左推进马达前进或后退;按 ▲ 或 ♥ 键可以使选定的 X 场对准马达向上或向下移动。

<3> 在"右光纤"操作界面下,按 ◀ 或 ▶ 键可以使选定的 X (Y) 场右推进马达前进或后退;按 ▲ 或 ▼ 键可以使选定的 Y 场对准



马达向上或向下移动。

X(Y)场推进、对准马达运行对照表

X(Y)场推进马达		\blacksquare
左侧推进马达	向前	向后
右侧推进马达	向后	向前
X(Y)场对准马达		
X场对准马达	向上	向下
Y场对准马达	向上	向下

<4> 在熔接过程的"暂停 1"状态下完成 4 个马达(推进、调芯)手动(分步)按键调整,使左右光纤达到最佳间隙(对准)位置。 按下 键,机器由"暂停 1"进入"暂停 2"界面暂停。

17:30	-	暂停2		
x		Fiber: 0.01°		
1			-	
1	HIGHES		H 0.02	-
	V:0.25°		V:0.03	
Y		Fiber: 0.05"		
	H10.33	-	1410,16	
	V:0.25		V:0.13	
		调整光纤 Þ:下-	→步	

<5> 同理在熔接过程的"暂停 2"状态下完成 4 个马达(推进、调芯) 手动(分步)按键调整,使左右光纤达到最佳对准(间隙)位置,按 健,则熔接机进行放电熔接。

<6> 熔接后机器会自动计算"计损耗值"显示在屏幕上。



手动按键驱动左侧(右侧)马达前进到极限位置时,马达会停止运转,请根据相反的方向手动按键返回。

5. 检查与维护

下面描述的是关键的清洁点和保养检查。

• 本章节 5.1~5.4 操作必须关掉熔接机电源作业。

5.1 清洁 V 型槽

如果 V 型槽中有污染物,就不能正确的夹住光纤,这将引起熔接的损耗偏大。所以在平时的工作中,应该经常或定期地检查 V 型槽和清洁 V 型槽,V 型槽的清洁步骤如下:

<1> 打开防风罩。

<2> 用蘸有酒精、湿润的细棉签清洁 V 型槽的底部,并用干棉签擦 去遗留在 V 型槽中的酒精。

• 小心不要碰到电极尖。

清洁 V 型槽时不要用力过度,以免损伤 V 型槽壁。

<3> 如果用蘸有酒精的细棉签不能清除 V 型槽中的污染物,则可以 用 一根已剥去涂覆层的光纤的尖部把污染物清除出 V 型槽。然后 重 复步骤<2>。





5.2 清洁光纤压脚

如果光纤压脚上有灰尘,那么光纤夹持可能会出现问题,这将可能造成很差的熔接质量。在日常的工作过程当中,应当经常地检查和定期地清洁光纤压脚。

按下面的步骤清洁光纤压脚:打开防风罩,然后用蘸有酒精的细 棉签清洁光纤压脚的表面,然后用干的棉签把压脚擦干。

5.3 清洁反光镜及物镜镜片

5.3.1 日常维护

熔接机反光镜、物镜日常维护仅需要洗耳球吹去其表面浮尘即 可满足。







5.3.2 无水乙醇清洁

长时间未作日常维护使得反光镜、物镜灰尘较多,造成光纤图像的黑色包层出现变白、模糊,无水乙醇清洁物镜镜片的步骤如下:

<2> 请先将专用镜头纸卷成纸棍,然后对折撕开,再使用毛边清洁反 光镜、物镜镜面。

<3> 如镜头纸清洁无效且物镜表面无可见灰尘颗粒情况下,可尝试 用一根细棉签蘸少许纯酒精(浓度 99%及以上)轻轻地擦拭镜面, 原则上不推荐使用酒精清洁镜面。

<4> 用棉签从镜片的中间开始擦,做圆形的运动,一直到旋出镜片 的 边缘。然后用干净的干棉签擦去遗留的酒精,物镜的表面应该干净并 且没有脏物。



<5> 打开熔接机电源,确保在显示器上看不到灰尘和条纹。按 X/Y 换场来检查两个物镜镜片表面的状况,做灰尘检查实验。



- 不正确的方法或使用不良的化学物质清洁物镜均可造成光纤成像模糊以及 对设备的损坏。
- 当清洁的时候注意不要撞击到或者碰到电极棒。

5.4 更换电极

电极在长期使用中会磨损,而且由于硅的氧化物会聚积在尖端还 需要定期清洁,建议在3000次放电后更换电极。如果继续使用而不 换电极,会增大熔接损耗并降低熔接后的强度。更换电极步骤如下: <1> 在更换电极前,首先要关掉熔接机电源。

<2> 拆下旧电极,拆卸方法:

a. 拧松电极罩上的固定螺丝, 取下电极罩。

b.从电极座中取出电极(电极被固定在电极罩里)。





<3> 用蘸酒精的绵纸清洁新电极,然后安装到原电极座位置上。
<4> 装入电极罩并拧紧螺丝即可。



更换电极时不要把配线拉出来。紧固螺丝不要超过手指所达到的力量。

5.5 稳定电极

当更换新电极或外界环境发生变化时,电极(尖端)表面存在 附着物,直接造成放电强度有时会不稳定,从而导致损耗增大,特别 是当熔接机由低海拔地区移至高海拔地区时,需要一定的时间来稳定 电极。在这种情况下,稳定电极会加快稳定放电强度的过程。操作步 骤如下:

<1> 在"维护"菜单下光标移到"电极"词条,按 💷 键,即进入"操作 电极"下级菜单,光标移到"稳定电极"词条。







<3> 按 🕑 键,熔接机即进入 10 次"稳定电极"放电操作。

17:30	稳定电极 🖝	17:31	稳定电极	
174	放电强度:100bit	198	放电强度:100bit	
1	持续时间(1s	1	持续时间(1s	
12	放	1	放电次数:10	
ni.	执	a la	执行	
	■:进入 ┣::退出		完成	

<4> 当然用户可目测光纤熔接中放电电弧的稳定性,来确认是否需要 反复操作"稳定电极"。

5.6 清空放电次数

该功能可以重置放电次数。

<1> 在"操作电极"菜单下光标下移到"清空放电次数"词条。

17:30	操作电极 🖛	17:32	操作电极	
1	稳定电极	1	稳定电极	
4	· 清空放电次数	1	清空放电次数	
9	当前放电次数:75	4	当前放电次数:75	
			() (进入 () (退出	





5.7 灰尘检查

熔接机通过成像系统来观测光纤,成像系统中的摄像头、物镜和 反光镜上的灰尘或脏物会影响观测并造成不好的熔接结果,该灰尘检 查功能可以检查光通道上的灰尘和脏物并指示其位置。

5.7.1 用户可通过此功能检查光通道中是否有灰尘或脏物并判断是 否影响到对光纤的检测。

5.7.2 操作步骤

<1> 开始测试前,请将熔接机内的光纤取出。

<2> 目测物镜、反光镜表面无异物。





<3> 在"维护"菜单下光标移到"灰尘检查"词条, 按 💷 键, 即进入 "X 灰尘检查"操作界面。

<4>按 🕑 键,熔接机很快完成"X 图像检查通过",若有灰尘点将 在画面中提示位置。



<5>完成 X 画面灰尘检查后, 按 2 键, 画面切换到 Y 画面, 继续 按 2 键, 熔接机很快完成"Y 图像检查通过", 若有灰尘点将在画面 中提示位置。



<6>分别完成 2 画面灰尘检查通过后,依次按 🛇 键即退至光纤熔接界面。用户即可进行正常的光纤熔接工作。

5.8 日历设置

该功能用于设置熔接机内的日历和时间。操作步骤: 请参见本



手册"3.7.1时间"操作说明。



5.9 加热器/电池/环境

该功能不仅为用户提供当前作业环境相关信息,同时也为熔接 机改善其熔接指标、提供软件修正值。操作步骤:请参见本手册"3.6.6 状态"操作说明。

17:28	维护	17:29	状态 (1)
	熔接记录	机内温度	36°C
54	电极	加热器温度	27°C
	灰尘检查	环境温度	29°C
P	调试1		
	实时放电校正	司法	U.982bar
all	状态	电池电量	93%
*	系统升级		
	关于		
	■:进入 ┣:退出		

5.10 备用锂电池组更换

用户请参见本手册"2.2.2 锂电池供电"操作说明。进行更换备用电 池作业。



- 6. 问题和故障排除
- 6.1 供电
- 按 🔮 后不关机

按 @ 键直到键盘指示灯由红变绿,松开 @ 键,则熔接机关机。
 全部充满的电池不能完成多次熔接

- 如果熔接机省电功能关闭,电量消耗将增大。
- 由于电池靠化学反应放电,所以温度过低会导致容量降低,尤在 零度以下。
- 在高海拔地区,放电电流会增大。在这种环境下电池电量下降也 会较快。
- AC/DC 适配器未采用我公司所提供的型号,或充电时间不够。充
 电时 LED(电源模块指示灯)闪烁
- 气温太高(高于 50 度),或电池处于日光直射下。
- 电池有故障或已超过使用寿命,装入新电池,如果 LED 仍闪烁,请
 联系厂家或代理商。
- AC/DC 适配器未采用我公司所提供的型号。

6.2 熔接操作

熔接损耗值不稳定/偏高

● 清洁 V 型槽,光纤压脚, 防风罩内的反光镜, 物镜, 参阅【检查与



维护】 (第5章)。

- 更换电极,参阅【更换电极】(第 5.4 节)。
- 如果光纤有弯曲现象,请将光纤弯曲部分向上放置。
- 熔接损耗由切割角度,放电条件和光纤的清洁决定。

确认熔接程序

● 参阅【熔接模式】操作(第 3.2 节)

显器突然关闭

当熔接机使用电池供电工作时,用户将省电功能开启,熔接机经过
 一段时间不操作后,显示器将自动关闭。按任何键返回正常状态,要改
 变时间设定参阅【省电菜单】(第 3.7.5 节)。

改变切割角度,熔接损耗,偏移角度的极限值

● 参阅【熔接模式】操作(第 3.2 节)

能够忽略的错误信息

 进入【熔接选项】下的【忽略显示】(第 3.5 节)参照允许忽略 错误信息。

不能改变放电强度和时间

- 在 Auto 或者 calibrate 模式下,不能改变这些参数。
- 在以上模式下,执行放电校正后可以达到足够的放电强度。
- 在 Normal 模式下, 放电强度和时间可以改变,除非操作人员将其 锁定。



显示切割角度,光纤角度, 纤芯/包层偏差量

切割角度,光纤角度,纤芯/包层偏差量设置参阅【熔接选项】下的【数据显示】、【忽略显示】(第 3.5 节)。

熔接损耗估计值和实际值不一致

- 熔接损耗估算值是熔接机内部计算出的数值,只能作为参考。
- 熔接机的光学部件可能需要清洁。

6.3 加热操作

热缩管没有完全收缩

- 延长加热时间或温度,参阅【加热模式】(第 3.3 节)。
- 热缩套管中的加强芯未被放置在下面、光纤无扭曲,参阅【加热操作】(第 4.6.3 节)

热缩管收缩后粘到了加热槽上

• 使用棉签或其它软物将其清除。

自动加热功能不能工作

加热器透明窗落下后,加热器右压板不能有效压住光纤(或光纤压)
 断),参阅【加热操作】(第 4.6.3 节)

取消加热操作

• 需按 🎬 键一次。



6.4 高级设定

锁定熔接和加热模式下的"选择"和"编辑"

● 参阅【菜单锁定】(第 3.7.6 节)。

附录 A:保修期限及条件

熔接机产品保修期限为:

光纤熔接机主机:1年

角向定位仪:1年

熔接机显示器:1年;

电源适配器:1年;

锂电池充电器: 1年;

熔接机电池: 6个月;

发生以下情况,不在免费保修的范围内

★ 用户操作使用不慎造成的故障或损坏(包括产品物理损坏、设备受潮短路等);

★ 灾害(地震、火灾、水灾、雷击、台风等)或遇不可抗力造成的 产品损坏;

★ 其他因不当使用,或不当安装,或使用非原厂配置的电池及配件 或其他外在因素(如电压不稳)所造成的产品故障或损坏;



★ 用户撕毁熔接机外壳上"撕毁保修无效"的标签,并自行拆装、 修理的;

★ 用户撕毁锂电池外壳上"撕毁保修无效"的标签;

★ 用户撕毁角向定位器外壳上"撕毁保修无效"的标签;

★ 损耗件(如放电电极、切割刀刀片、熔接机携带箱等)。

免责条款 对于因使用非本公司电池、电池充电器、电源适配器等,所造成的一切损失,本公司将不承担任何赔偿责任。 ★ 警告 熔接机专用电池属于易耗品,电池使用有严格的安全使用期限要求:在正常使用下充放电 300 次以内,保存期限不超过壹年(12 个月)严禁超期使用。

维修所需的信息(请在机器内附下列信息)

- <1> 您的全名、公司、地址、电话号码、传真号码和电子信箱。
- <2> 熔接机的型号及序号。
- <3> 遇到的问题及故障现象。
- a) 什么情况下什么时候发生的问题。
- b) 现在的情况如何。
- c) 出现故障时显示器上显示的字符及光纤图像信息等。

<4> 随机附件清单。



附录 B: 联系方式

熔接机修理必须返回代理商或工厂,送修时请附带一份确切的 故障说明。

上海康阔光智能技术有限公司

- 地址: 上海市浦东新区华东路 1279 号 10 幢
- 电话: +86 (21) 50795928
- 传真: +86 (21) 50795538
- 网址: http://www.comcore.com
- E-mail: sales@comcore.com

制造商:上海康阔光智能技术有限公司 售后服务:上海康阔光智能技术有限公司客户服务中心 地址:上海市浦东新区华东路1279号10幢 电话: 021-5079-5928 传真: 021-5079-5538 电子邮箱: sales@comcore.com Address: 1279 Huadong Rd., Bldg.10, Pudong Shanghai 201209, China Tel: 021-5079-5928 Fax: 021-5079-5538 Email: sales@comcore.com http: //www.comcore.com

